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Az uj milliók.
Hol helyezze el a város ?

Debrecen város a nehéz pénz- 
vi-zonvok mellett is kilenc és fél mil­
lió kölcsönt kapott, ami a város va- 
o-voni erejében való bizalomnak nem 
csekély jele a mostani, válságos álla­
potok közt. Hiába, a városnak 121 
millióra becsült vagyona es a varos 
közönségének teljes biztosítékot nyújtó 
anyagi garanciája kecsegtető a tőke 
elhelyezésére, hiszen egyetlen bank 
óem tud ilyen biztosítékot nyújtani és 
főként nem ad 6'5 százalék kamatot, 
mint a megszorult Debrecen, melynek 
é<retőén szüksége van a milliókra, 
hogy legalább megkezdett vállalkozá­
sait" (csatornázás, vízvezeték, az uj 
bérház, a már elhatározott telekvéte­
lek. a Kossuth-szobor leleplezésével a 
Nagytemplom előtti tér rendezése, a 
tüdőbeteg szanatórium, a Dmke. inter- 
üátusának felépítése, az uj ref. fő­
gimnázium építésére megszavazott 
400.000 koronás segély hátralékos 
részleteinek kiutalása, stb.) befejezhesse.

Az egyetemről, az egyetemi köz­
kórházról nem szólunk, mert. az még 

messze van. Arra az uj milliókból, 
melyekre már az idén és főleg a jövő 
évben múlhatatlan szükség lesz, aligha
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fog maradni valami, mert nálunk min­
dig vannak előreláthatatlan költségek, 
sőt az idén már feltétlen. bizonyosság­
gal jelentkező, háztartási deficitet is 
a függő kölcsönből kell fedezni. Hála 
érte a bölcs és előrelátó, felügyelő 
bizottságnak, mely a szakhivatal elle­
nére letörte a pótadó-százalékot és 
irreálissá tette vele az idei költség­
előirányzatot, ami majd a zárszámadás 
összeállításánál fog kitűnni.

Az uj, függő kölcsönök millióira 
azonban egyszerre nem lesz szükség, 
tehát azoknak gyümölcsöző elhelyezé­
séről gondoskodni kell. A milliókért 
már j elentkeznek is a debreceni pénz­
intézetek, melyek a pénzpiac válságát 
nyomasztóan érzik és nem igen tud­
nak hitelt nyújtani; sőt örülnek, ha 
az eddigi kölcsönügyleteket simán ké­
pesek lebonyolítani, hiszen a kereske­
delem és az ipar teljesen pang, a 
vállalkozási kedvnek a hitelmegvonás 

! teljesen bevágta az útját; a telek- 
I spekulánsok a bukás szélén állanak.

Segíts rajtunk város! — hangzik 
a jajkiáltás és a pénzintézetek, melyek 
még pár hónap előtt ridegen vissza­
utasították a város felszólítását, hogy 
a "yümölcsöztetésre elhelyezett városi 
tőkék után legalább fél százalékkal 
magasabb kamatot fizessenek, ami 
nagyon méltányos lett volna, niosu két
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marokkal kapnának a város milliói 
után, hogy abból részesedjenek.

Helyes : a szilárd talajon nyugvó 
pénzintézeteket támogatni is kell, de 
nem ám a város összes, pótadózó kö­
zönségének kárára. Helyezze el a 
város folyó számlán a még felesleges 
milliókat, de akkor a pénzintézetek 
fizessék meg azt a kamatot, amit a 
város fizet. Nyerészkedni nein szabad 
a városnak, de károsodni sem, mert a 
város közönségének nem lehet ren­
deltetése a magántőke gyarapítása és 
támogatása a saját károsodásával.

Még igy is a legnagyobb óvatos­
ságra és elővigyázatra van szükség, 
mert a pénzpiac helyzete a jövő év­
ben még feszültebb lesz, hiszen ki 
tudja, nem-e tör ki a jövő tavaszra 
az a sokat emlegetett európai háború, 
melyre oly régóta készülnek a nagy­
hatalmak ? Ki tudja, nem-e kerül még 
súlyosabb válságba pár hónap múlva a 
pénzpiac V Hiszen — börzei meghatá- 

! rozás szerint — lóg már minden vál­
lalkozás ós csak a zsámolyt kell ki­
rúgni, hogy megfojtsanak régi cégeket 
és szilárdnak hitt vállalatokat is!

Nagy felelősség súlya nehezedik 
I a városi tanácsra ós a türvényható- 
I gági bizottságra a függő kölcsön mil- 
I Hóinak ideiglenes elhelyezésénél és 
- most már igazán elérkezett az ideje

Bőröndök és utikészletek
Apa és anya.

Egyed«! volt a szobában.
Nem látta seni, amint a kis levélkét fel­

törte s lázas izgatottsággal nyitotta tel a 
rózsaszínű lapot. Arcán a tiszta boldogság 
vonásai tűntek fel, szemei tűzben égve futót- j 
ták át a kedves sorokat és piciny ajkai né­
mán tapadtak egymáshoz . . . Aztán gyönyör­
től ittasultan szorította szivéhez s mintha 
maga előtt látta volna, akitől a kedves soro- j 
kát kapta, úgy merengett bele szép szemével
a levegőbe. , . ,

Csak az ád boldogságot, az ad üdyot, 
ami tiltva van. Ez az édes szerelem, titkolt 
valóságban, lelkének szivének ád édes, drága 
boldogságot.

A szülei ellenezték, hogy arra az ujura 
csak tekintetét is pazarolja. Társadalmi, er­
kölcsi és anyagi gát van közöttük. A büszke, 
a gazdag nemes egyetlen leánya nem nyújt­
hatja kezét annak az embernek, aki iar-ktl, 
bolyong a világban, a természet csodálatos 
titkában keresi az elet üdvét, lázas ingerrel 
ragadja és vezeti a tollat, hogy teremtsen,

szórakoztató fenséges áh-alkotson, másokat
rand0jV\jt'annak az embernek az élete — lelki 
gyönyörűség a szó, s gondolat csodálatos 
találkozásában. Üdvét, boldogságát ezek ad­
ják meg neki, melyhez az élet hozzá fűzi d 
szenvedést, a nyomort, a mindennap, kenyérért 
való küzdelmet. Nehéz, nagyon nehéz é et.

Ecry poéta ? .. . lázas almok a tulsagba 
vitt ábrándok, de a valóság az élet titkaflt ra­
gyogó színekben rajzoló ember — ezeknek 
az álmoknak, ezeknek a gondolatoknak, ebek­
nek az ábrándoknak a rabja.

Ilona szerette öt . . . alig néhányszor 
találkoztak egymással. Nem szerelmi| ömlen­
gések, de az egyéniségben rejlő clctigazsá
Sokkal hódította meg. , .... „

Hona szülei csakhamar észrevették a 
titkos, fesiö szerelmet, csirájában akartak azt 
a kibontakozástól megóvni, megmenteni. De 
hát szerelem pillanat alatt ”ü'et.,k». elt'Por.n'j 
durva kezekkel csak akkor lehet, ha bele hal

! 3 ^"Titokban szerették hát egymást és ez 
! nagyobb és édesebb üdvöt, boldogságot 
1 adott nekik.

Levelét ma kapta, nem az első, nem az
utolsó. Nem látta senki, hogy elolvasta, most 
már elrejtheti. Tudja, ismeri a drága tartalmát, 
százszor, ezerszer üdvözli szereti cs nem 
feledi soha . . . Óvatos gyorsasággal a keb­
lére rejtette a kis levelet aztán, mint aki 
egészen jó! végezte dolgát mosolyogva, édes 

! elégedettséggel akart a szabadba futni.
Amint hirtelen megfordult, szinte vissza­

riadt Arcát hirtelen szokatlan pír futotta el s 
egész magaviseletével egy pillanat alatt elárulta, 
hogy valamit titkol.

Atyja állott előtte.
Azzal a komor, azzal a büszke, azzal a 

hideg tekintettel, mely egyszure hatott es 
pillanat alatt zavart meg.

— Valamit elrejtettél ?
— Én . . . dadogá Ilon.
— Igen, igen, te — egy levél . . . Add 

ide, látni akarom!
— Én? Nem !
— Ne tagadd . . .
— Atyám 1
— Láttam mikor elrejtetted.
Hona megsémmisülten állott, a tiltakozás, 

a tagadás, hiába lett volna. Remegő kezével

részére ülés használt ishoíakönfvek, papír-, 
író- és rajzszerek a legolcsóbban 
Csáthynál, Piac-Utca 8. Telefon-interurbán 296„
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annak, hogy a tanácsnak és törvény-
hatósági bizottságnak a pénzintézetek­
nél érdekelt tagjai átengedjék az in­
tézkedést a teljesen érdekteleneknek. 
A közvagyon nem arra való, hogy a 
magántőkének és a nyerészkedésre 
alakult, közkereseti társaságoknak ká­
tyúba jutott szekerét — a saját rizi­
kója kockáztatásával — kirántsa.

Politikai hírek.
Berohtold gróf akciója. A mo-

..rohi'i külügyminiszterének akciója halad a 
siker felé. A török közigazgatás decentrali- 

(Siója tetszik a bolgároknak s egy konatanti- 
uunoivi sürgöny szerint kedvező fogadtatásra 
salait'ott is s Törökország kész a deeentra- 

icio; végrehajtani a tulajdon szándékából,
. hog; iássék, mintha külső nyomásra ose- 

iekednék.
Lukács a királynál. Lukács László

miniszterelnök befejezi tátralomnici nyaralá­
st, A miniszterelnök Budapestre érkezett 

és Béc-en át lseidbe utazott s holnap ki- 
nallgatason jelenik meg a király előtt. Mas 
ilkaiommal az ilyen nyári kihallgatásoknak 
— amelyek már-rnar szokássá váltak — nem 
volt különösebb jelentőségük, ma azonban, 
i; mikor a politikai ellentétek a kormány és 
partjának elzarkozottsaga és az ellenzék 
uarcra való készségé miatt még jobban ki- 

, öatek, — valószínű, hogy ez a kihallga­
tás sokkal jelentősebb lesz, mint ahogyan 
ezt a kormány körében feltüntetni szeretnék. 
Politikai körökben azt hiszik, hogy a kihall­
gatás a jövő helyzet kialakulására nézve 
a *gy fontossága lesz. A miniszterelnök Ischl- 
bői nem tér vissza Budapestre, hanem csa­

pjával egvütt Gasteinba utazik.
Két beszámoló. Herceg Ferenc Pécs­

in n es S.iaaz Karoly Enyingen beszámolót 
• r toltak. Mindketten a békés kibontakozás
híveinek vallottak magukat.

Or. Gergely Jenő ügyvéd
tisztelettel tudatja, hogy Debreozenhen 
Plac-n. 70. sz. alatt Dr. Freund Jenő 
ügyvéd Ib. városi főügyész úrral társulva

ügyvédi irodát nyitott.
1521

kebléhez nyúlt, kivette és átadta a levelet. 
Mikor átnyújtotta atyjának, ingadozó léptekkel 
az ajtó felé tartott.

— Maradj! — szólt komoran, paran- 
csolólag atyja, aki összeráncolt homlokkal 
futotta áí a sorokat.

Megtévedt gyermek. Te és egy vers- 
í.iragó : te a gazdag, a büszke nemes család 
^arja és egy szegény, egy földhöz ragadt 
fiatal emberi Hogy tudtál ennyire megfeled­
kezni magadról. Akarom, érted akarom, hogy 
elszakadjál tőle, különben lesz gondom rá.

Atyja eltávozott és Ilon halványan ros- 
kadt a támlányba. Arcát elrejtette, zokogott, 
sirt fájdalmasan.

Gyermekes szive egy agyontiport bol­
dogságot siratott meg.

Rövid néhány óra telt el.
A zokogás, a sirás egészen kimerítette. 

Sápadtan, tehetetlenül, szótlanul hevert, úgy 
találta az édes, a szerető anya.

— Gyermekem, leányom, Ilon! Az égre 
csak egy szót. Mi történt" veled ?

Ilona nem felelt, csak fájdalmasan nyi­
totta fel szempilláit s aztán hirtelen lezárta.

Hatóságilag engedélyezett

vésjkiárnlás

All a harc.
fiz ellenzék a delegációban.

Közeledik a képviselőház aj ülésszaka, 
de a parlamenti békének semmi nyoma. Sőt 
az ellenfelek legutóbbi üzenetváltásai, a 
nagyenyedi beszkmoló és az ellenzéki vezé­
rek visszhangja, mintha még jobban kiélesi- 
tette volna az ellentéteket.

A harcot a szeptember végén lefolyó 
delegációk tárgyalásán szándékszik folytatni 
az ellenzék. Mezőssy, a Kossnth-párt alel- 
nöke vetette föl az eszmét, hogy a parla­
menti küzdelem szinterét át kell helyezni a 
delegációk tárgyalási termébe. A volt állam­
titkár terve erős visszhangot keltett a szö­
vetkezett ellenzék vezérkarában és különö­
sen Désy Zoltánban találta meg hathatós 
támaszát. Désy — értesülésünk szerint — 
már Kossuth, Apponyi, Justh és Károlyi Mi­
hályhoz fordult, hogy a szövetkezett ellen­
zék vezérkarát e tárgyban szeptember hó 
első napjaira értekezletre hívják össze.

Mezőssy Béla terve szerint az egész 
ellenzék lehetőleg testületileg vonuljon be a 
delegációk tárgyalásaira és ott nyilvános 
tüntetés alakja ban tiltakozzék a közösügyes 
költségvetés tárgyalása ellen.

Minden arra mutat, hogy a politikai 
helyzet az ősszel a legnagyobb mértékben 
elmérgesedik.

A munkapárt és a kormány hangulatát 
élénk világításba helyezi Székely Ferenc 
igazságügy miniszter nyilatkozata, amelyet a 
„Neue Freie Presse * budapesti levelezője 
előtt tett:

— Az ellenzék folyton hangoztatott kö­
vetelése, — mondta az igazsagügyminiszter 
— hogy Lukácg miniszterelnök ós Tisza Ist­
ván gróf hagyják el helyeiket, csak azt iga­
zolja, hogy az ellenzék még mindig súlyosan 
téved, a helyzet megítélésében. Egyenesen er­
kölcsi lehetetlenség, hogy ez a követelés be­
teljesedjék. Ez annyit jelentene, minthogyha 
a munkapárt önmagát dezavuálná. Erre pe­
dig éppenséggel semmi oka nincsen. A mi­
niszterelnök megjelölte a kibontakozás útját. 
Az ellenzők jöjjön el a képviselőházba, ve­
gye ki a m»ga részét a muukaoau és gyű- • 
zödjék meg róla, hogy a többség erőszakos- I

Megrettenne ez a szerető anyját s karjaiba 
ölelte gyermekét.

— Gyermekem, leányom, Ilon — szólj, 
beszélj, mi történt veled . . .

Nem szól ... És én itt tehetetlenül kí­
nozom . . . Orvost 1 orvost azonnal.

A villany csengőhöz futott, cselédségért 
kiabált s pár pillanat múlva összefutott a 
kastély minden lakója.

— Orvost! orvost :
Ebben a pillanatban lépett be Ilon édes 

atyja is.
— Mi történt itt ?
— Nézd, nézd, leányod . .. vége . . . 

Orvost! Orvost! Hát mit álltok itt?... 
Takarodjatok . . . Nem 1 nem I . . . ötven ara­
nyat adok annak, aki legelébb orvossal tér 
vissza.

Ez megtette a hatást és a cselédek ro­
hanni kezdtek.

Ilona atyja egy pillantást vetett aléltan 
fekvő leányára, hirtelen felemelte a fejét és 
dörgő hangon kiáltott a cselédek után :

Megáljjatok 1 . . . Száz aranyat adok 
annak, aki elébb előhozza azt a poétát.

Gyermek ruhák, blúzok, nap­
ernyők és az összes áruk mé­
lyen leszállítót! árakba®.
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kodásáról 9BÓ nincsen. Os&k arról, hogy a 
parlamenti auarkiának végét vessük.

Az esetleges uj választásokról követ 
kezőleg vélekedik az igasságügyminiszter :

— Arra sincsen ok, hogy a képviselő- 
házat feloszlassak és nj választásokat ren­
deljenek el. Az ország hangulata kétségtele­
nül mellettünk van. A törvényhatóságok tul- 
nyomó többsége és az időközi választások a 
választóközönség rokonszenvérői tanúskodik 

Ezt természetesen az igazságtigyminisz • 
tér mondja. A törvényhatóságok — bizalmi 
az időközi választások — Biharban ... Mi; 
bizonyíthat ez ? Kérdezzék meg a nemzetet.

Samassa József 
maghalt

Samassa József egri érsek kedden dél­
után, 84 éves korában Egerben meghalt. 
Nem váratlanul érte a katholíkus evvházai 
ez a súlyos csapás és mégis a leik -.ültoj' 
várt veszteség fájdalma katasztrófáiig érövéi 
hatott, mert az agg főpap a katholíkus klé­
rus legkiválóbb]ai között is kitűnt felvilágo­
sodott eszméivel, határt nemismerd ember- 
azeretetével és a tudományok iránt való lel­
kesedésével.

Samassa József érsek már régóta bete­
geskedett. Testét megőröLe az aggság kórja, 
szelleme azonban az utolsó pilla; atg ma­
gasan szálló gondolkozásról tett tanúbizony­
ságot. És most, hogy megtért Istenéhez, m 
és maradandó nyomot hagyott emleke mind­
azok szivében, akik ismerték, vagy akik 
érezték áldástosztó jóságát. Pedig ezek na- 
ngyon sokan vannak.

Eger városának lakói, akik különös sze 
retettel csünglek az ősz főpap személyén — 
hisz erre elég okuk is volt Samassa j >té- 
kouysága miatt — minden pillanatban vártak 
az érsek halálát. Szmreoaányi püspök, érseki 
koadjutor, már napokkal ezelőtt feladta neki 
az utolsó kenetet. És mégis, mikor a szomorú 
hir a városban elterjedt, mindenki szivébe a 
keserű gyász érzése lopódzott s mindenki 
csak arra a nagy veszteségre gondolt, amely 
Samassa halálával a katholíkus egyházat erte.

Az ősz főpap csendesen, fájdalom nél­
kül szenderült jobblétre. Mintha o^ak alom 
szállt volna szemére. Papjai körülállták 
ágyát és zokogva borultak térdre, amikor 
meghallották, hogy Samassa József már — 
nem él.

-tKÖ£0SaEaöEBÖEJKí''"

UtiBdoaki latija!
hogy

férfi-, fiú- és gyermekruha
:e IInagyáruházában

Debreozen, Piao-a. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

bizalommal vásárolhatnak, mert a leg­
olcsóbb szabott árak minden 
darabon fel vannak tüntetve. Állandóan 
raktáron vannak rendelésszertlen készült 

egész finom minőségű

üfllön mérték osztály hazai- 
szövet raktárral.

Telefen 10*64. Telefon 10-64.

Zav&tzki Leó
Behr^zew, Piacai . 12, tsz.
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Egyház és Iskola.
Beszámolás a ref. tanítóképző in- 

, ® évi működéséről. A ref.JSUS“«» mult óvi mültödéséröl
füzetben számol be Nagy -Jozbef 

Iríató A tanárkarnak 17 tagja volt a 
íffmókkal és gazdasági tanintézet tanar- 
b ^ Vval eivlittf akik a gazdasági tárgya- 
Ht'adták elő és a praktikus gazdálkodásra 
készítették elő a növendékeket Az mtézet- 
rpk az év elejen 136, az év végén 118 
v ,mióla volt, akik közül 8 róm. és 1 gór. 
kíth é« 1 izr. vallása volt; nemzetiség 
teriut 1 nemet, a többi magyar. A nóven- 
Sek közül 93 kapott a kollégiumban m- 
,ven lakást, teljes ellátást kapott (reggeli, 
"Jéd vacsora) 120 növendék, évi bO korona- 

ó 120 koronáért 80, 160 koronáért 88, 
Sn koronáért 48 tanuló. A képesítő vizsga- 
[.í után oklevelet nyert 19, javító vizsgára 
utasittatott 7. A négy osztálya, gyakorló 
-.kólának összesen 44 tanulója volt. Az 
értesítő felpanaszolja, hogy a tanulók lét- 
;/ imában feltűnő apadás állott be, azonban 
M természetes dolog: hiszen ki adna szive- 
aeU a gyermekét a tanítói pályára, mikor 
JJt a nyomor, mellőzés és üldözés vár reá 
— elismerés helyett.

Beiratáo az egyévea női keres- 
1-odelmi tanfolyamra. A Svetíts leány- 
nevelő intézet egyeves női kereskedelmi tan­
folyamára beiratkozni már a mai naptol 
fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Sve- 
tits intézetben történik.

humánus célra is esnek kisebb össze­
gek. Rokonairól is bőségesen gon­
doskodott.

Szakácsi Andrást a Várad-utcai 
temetőben helyezték örök nyugalomra. 
Sirhantján elhervadhatnak a virágok, 
de nemeslelkü adományai megőrzik 
nevét és emlékét és követésre méltó 
példát mutatnak.

A Btcsi londosl és pértai titulusokon 
' ikleréllclí------- “aranyéremmel is oki 1 tüntették ti

arc-krémet 
szappant 
és pouöert

legjobbare-nrínMszer, melynek har.málatltél 
minden szeplő és májfelt 3 nap alatt cltfisik. 

Ara 1—1 koroua. Kapható a kitzitó

ÜRÚSZ HflÜY fEHEMgyémztríáráiia
Kossuth-utca 8 szám.

(A színház mellett). 7-
m

Harmlnczezer korona 
iótékonycélra.

Egy debreceni
gazdálkodó
hagyománya.

Xern régen, pontosan jutiius 28-án 
elhunyt Debrecenben Szakácsi András, 
Teleki-utca 48. szám alatti lakos, gaz­
dálkodó és sertéskereskedő. Mint egy­
szerű, szegény ember egy elet. keser­
ves munkájával küzdötte fel. magat 
százezrek urává. Mert Szakácsi András 
nem örökölt senkitől s azt a nagy 
vagyont, ami utána maradt, egyedül 
maga kereste, az ö szerzeménye az 
utolsó fillérig, a hagyatéka meghaladja 
H háromszázezer koronái, ami nagy 
summa, különösen akkor, ha tudjuk 
azt, hogy abból semmi sem volt a 
másé, mind a saját szorgalmával gya­
rapította.

A dologszerető, takarékos ^ polgár­
nak nem voltak gyermekei. Felesége 
évekkel ezelőtt elhunyt s Így a szép 
tőkér' közvetlen örökösök nem vár­
hatnak. >.

Szakácsi András végrendeletet tett 
s ebben nyilatkozik meg az ő nemes 
szive. Javainak egy tetemes részét, 
több, mint harmincezer koronát, jó­
tékonycélra szánt. Hagyományai így 
oszlanak meg:

az egyetemnek jut 10,000 1.C, 
a siketnéma intézetnek ^0,000 K, 
a felállítandó dologháznak 10.000K, 
a mentőknek 2000 IC, 
a főiskolai kántusnak *2000 IC, 
az ipartestületnek 2000 IC. 
Ezenkívül a temetésen megjelent 

szegények 400 koronát kaptak s más

Mellbe lőtt legény.
Véres összeszólalkozás.
Faluhelyen még mindig nagyon harcia­

sak, könnyen hevülúk a legények. Elég egy 
rossz szó és mindjárt megvillan a bicska 

j vagy dörren a revolver és trise, párolgó em- 
! b érvér festi pirosra a földet Egy ilyen nem 
* is ritka, nem is feltűnő, csak egy kissé bo­

nyodalmasabb eset történt hétfőn Hajdudo- 
rogon.

Lovász Mihály 21 éves munkás Buda­
pesten dolgozott s a napokban hazament lá­
togatóba Hajdudorogra. A vendégeskedésnek 
természetesen bizonyos ünnepélyes jelleget 
kellett adni, erre pedig mi sem alkalmasabb, 
mint egy alapos kis muri.

Lovász Mihály hozott pénzt magaval, 
telt tehát a dinomdánomra. Hétfőn már dél­
előtt a korcsmában ült s délután ott foly­
tatta, ahol délelőtt elhagyta, szóval úgy el­
őzött ho(,v a városházára is bekísértek 
emiatt, de hát igazolta magát s így elbo­
csátották. _ . .,

A legény azonban innen sem hazafele
igyekezett, hanem a sógornőjéhez, Papp Im­
réiéhez tért be, akinek a férje Amerikában 
van. Itt Összetalálkozott Moldvai András es 
Gurbán nevű cimboráival.

Gnrbán valami megjegyzéssel megsér­
tette Lovász Mihályt, aki egy jól kimert,
csattanós pofonnal torolta ezt meg menten.

Erre Moldvai botjához kapott s Lovászt 
fejbeütötte. A legény ezzel is le akart szá­
molni élű a sógornője ebben megakadályozta. 
Betuszkolta a szobába, míg az ellenfelek el­
vonultak. . ,

Lovász Mihály vacsora után sem feküdt
le, hanem a vikárius tanyája felé tartott a 
hol c-v cseléd Icánynval volt randevúja. Út­
közben a véletlen összehozta Moldvaival, akit 
megtámadott s botjával nyomban lerótta a
tartozást. . ..

Moldvai nem olyan fiú, aki az ilyesmit
elfelejti. Bosszúra gondolt s őzzel nem is
várt sokáig. Megleste Lovászt, s mikor jött 
vissza a tanyáról, a revolverrel rálőtt. A go­
lyó a mellebe iuródott a szerencsétlen le­
génynek, aki azért még a saját lábán haza

vánezorgott. Otthon orvost hívtak hozzá, aki 
megvizsgálta, a sérülését, bekötözte s véle­
ménye szerint, ha fr tőzés nem áll tie, a le­
gényt meg lehet menteni.

A hatóság is kihallgatta Lovász Mi­
hályt, aki elmondta az eset részletes törté­
netét. A merénylő ellen az eljárást megindí­
tották. Az ügy iratait tegnap terjesztették be 
a debreceni kir. ügyészséghez.

Városháza.
Az idei ffisorozásról.

Az eredmény.
Az idén még nem a teljes föl­

emelt létszámra soroztak, amit bizo­
nyít a fősorozás eredménye is. a lét­
számemelés az átmeneti idő alatt csak 
annyiban nyilvánul, hogy a póttana- 
lékba nem soroznak, csupán az igény­
jogosultakat, akik előre folyamodtak 
érte és akik igazolni tudták, hogy 
törvényes igényt tarthatnak reá. Csu­
pán ez a megszorítás és az eddigi 
póttartaléknak a rendes sorhadba osz­
tása mutatja, hogy a létszámemelés 
megtörtént.

Mig 1911-ben a «sorozáson 325 
hadkötelest soroztak be 1065 állítás- 
köteles közül, az idei (1912.) «sorozá­
son 326 vált be katonának 1077 kö­
zül. Korosztály szerint

1911-ben 1912-ben
bevettek az

I. korosztályból 200 187
II. „ 62 53

Hl. * 63 86
összesen 325 326

egényt.
az utóállltásokon 1911-ben 10

hadkötelest soroztak be 67 közül, 
akik a fősorozáson nem jelentek meg. 
Az idei fősorozási 90 hadköteles nem 
jelent meg, akik közül az utóállitáso- 
kon körülbelől 25—80 fog beválni 
katonának. Mig tavaly a kevésbbé al­
kalmasakat is besorozták póttartaléko­
soknak, az idén csak teljesen alkal­
masokat soroztak.

Az idei «sorozáson besorozottak 
közül 25 önkéntes, 8 póttartalékos, a 
többi a sorhadba kerül. A beosztást a 

( hadkiegészitö parancsnokság eszközli, 
a bemutatás október 15-ón lesz.

Az embervásár kitelepítése, a nap­
számos börzét, melyet a debreceni népnyelv 
irren találó kifejezéssel embervásárnak nevez, 
a Piacról a Csicsogóra helyezte ki a rend­
őrség, azonban ott sem maradhat. Kisa Gyula 
dr. bizottsági tag ugyanis több társával be­
adványt intézett a tanácshoz, melyben az 
embervásárnak az Árpád-térről való elhelye­
zését kérik. Kérelmüket azzal indokolják, 
hogy az nj ref. templom felépítésével úgyis 
rendezni kell a teret, mely a legszebb tere 
lesz a városnak, mig most dögletes és rot­
hadó hulladékkal van tele, melyek még a 
levegőt is megfertőztetek. Az embervásár a 
templom közelségére való tekintettel sem 
hagyható ott. A leghelyesebb volna, ua az 
embervásárt a vásártérre vinnék, vagy a, 
a régi sertósvásártérre.

^ __ Mindenféle nyomtatvány! 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb-, 
recent UJs&g nyomdája.
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Színház,
Széchy JHagiz kerestetik.

Tiz korona vagy egy nap.
Dobreczen varos cabaré-világában is­

merős név ez: Széchy Magda. A budapesti 
színházi hét müvész-arcképcsarnokabol is so­
kat mosolyog Széchy Magda arcképe az ol­
vasóra. Most azonban ez egyszer igen ko­
mé1 v írások között bukkan fel a neve : a 
rendül i közlönyben. Tessék elképzelni, vagy 
tiz Koronát kell ismert művésznőnknek fizetni, 
vagy a „polgári vegyesben' egy bosszú 
napot kömenymagos levesen és bab főzelé­
ken eltölteni, mert a rendőri fogdák nem 
a Ham fogházak és a „saját kosztot* itt nem 
ismerik.

Hogy is történt ? Van egy város Ma- 
Írországon és a névé Kaposvár. B város
:.Hai között trónol es honol egy szigora 

: u.apitnny. E szigora rendférflu elé komoly 
1 ív s érkezett. A posztoló rendőr megsej- 

■ : , hogy Széchy Magda állatkínzást köve­
it el. Nosza ezt tudni kell a tek. kapitány 

ív >s jelentős ment hát róla. A kapi- 
my ur meg szigorúan begombolta arany- 

sajusos atilláját és 531/8—912. az. a. meg- 
iiozta a még szigorúbb Ítéletét: „Fizet Széchy 
Magda riz koronát állategészségügyi kihágás 
címen a bzegényalapra, nem fizetés esetén 
ez egy napi fogházat von maga után.*

A művésznő megnyugodott, no, mert 
ami szabály, az szabály és nem ujrázott, 
nem tapsolt, kivágott egy bájos mosolyt és 
nem vagta ki a tiz koronát — hanem el­
utazott.

Ez volt most aztán a bökkenő. A fő­
kapitány megint szigorú lett és közzétette a 
rendőri közlönyben, hogy miután Széchy 
Magda 21 éves színésznő jogerősen elítélte­
tett és nem található sehol sem, megkeresi 
az összes rendőrhatóságokat, hogyha az eli­
téit Széchy Magda „hatósága* területére 
utaznék vagy ott tartózkodna, fizettesse ki 
vele a tíz koronát, vagy csukássá le egy 
napi fogházra. Aki mindezekben kételkedik, 
elolvashatja a rendőri közlöny 14430—1912. 
számn közleményét s akkor az országos körö­
zésre alkalmas bűnesetről meggyőződhetik.

Jaj tehát most Széchy Magdának, mert 
ha a véletlen Debroczenbe hozza, első lesz 
a rendőrség, aki szives megszólításával ki­
fogja tüntetni. Széchy Magda tehát az érdek­
lődés középpontjában áll úgy a kabarék vi­
lágában, mint a komoly egyenruhás, civil 
ármádia sorai között.

Reszkessen hát Magda művésznő és vá­
lasszon vagy a tiz korona lefizetése, vagy 

egy napi rendőri fogda kosztja között.

Az Uranus ma!, elite aj műsora.
1. Drágakő es aranykutatás Madagaskar szi­
getén. (Ismeretterjesztő felvétel.) —• 2. Az ő 
barátja az elefánt. (Dráma.) — 3. Schmiedtné 
• I- mony regényt olvas. (Humoros jelenetek.)

•1 Hivatás és szerelem. (Olasz dráma.) — 
>. Csülök ur mértéket vesz. (Bohózat.) — fi. 
M'Ttéknélktili szerelem. (Remek humoros tör- 
t net. Irta és előadja Max Linder.) — Harc 

boldogságért. (Színmű 2 részben, irta 
Bourgeois. Előadják a Omedie Francaise 
tagjai.) Előadások kezdete este pont 7-től. 
Bemenet pont 7, 8, 9 és az utolso előadás­
hoz 10 órakor. Minden órában 10 perc szü­
net. Előadás közben nem lehet bemenni, 
oaak a jelzett időben. Rendes helyárak. 
Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafik 
jegyek érvényesek. Egy előadás 2 órát tart. 
Holnap ez a fenti műsor utoljára latható.

Debrecen elsőrangú látványossága
es legkellemesebb családi sz >rakózó helye 
az „Uránná színház* uj helyisége, a „Korona 
Passage*, Csapó-utca 17. Villamos megálló. 
Műsora a világhírű párisi „Páthe*-cég heti 
újdonságainak" legkiválóbb) tiból van össze­
állítva „Kizárólagos bemutatási joggal*, 
melyet szerződ siícg kötött le magának az 
Uranus színház igazgatója. A nézőtér óriási 
nagy Bugánál .• unandó :lő*tctéséuél fogva
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pompás, hiis es fenyóillattal telítve. A ké­
pek tiszták, nem rezegnek és a legpompá­
sabb szórakozást nyújtják. Kényelmes illő­
helyek. Helyárak a régiek. Debrecen inteli- 
genciájanak találkozó helye. Előadások min­
dennap 7-tól. Utolsó előadás 10-tól. Egy elő­
adás 2 ura hosszat tart, Ruhatár. Telefon 
3—28. Bérletjegyfllzetek a pénztárnál jutá­
nyos árban. Hétfőn, csütörtökön és szomba­
ton mindig uj műsor. Minden szombaton 
délután 8-tól 6-ig két felhelyáru gyermek 
előadás, csupán gyermekeknek való műsor­
ral. Szeptember hó 1-től saját salon zenekar.

Maróiugéssósav.
Két életunt.

Az öngyilkossági m&nia újra kezd elha­
rapózni Debrecenben, A maróing és sósav, 
ez a két szomorúan népszerű méreg, napról- 
napra szedik áldozataikat természetesen job­
bára az alsóbb osztályból. A két újabb eset­
ről az alábbi tudósításunk ad számot:

Jenei Istvánná Bodnár Mária 34 éves 
asszony künn lakott a város határában egy 
tanyán. Nem tudni miért, de nem volt meg­
elégedve a sorsával.

Panaszkodott, hogy neki kevés öröme 
van az életben s jobb szeretne meghalni. 
Amit azonban csak fájdalmas óhajtásként 
sóhajtott el ismerősei körében, az ko­
moly elhatározássá érlelődött csak hamar.

A boldpgtalan teremtés nem sokáig ha- 
logata sötét tervének végrehajtását. Tegnap 
marólúgot ivott. A gyilkos folyadék össze­
égette belső szervezetét. Beszállították a 
közkórházba, ahol nyomban ápolás alá vet­
tek. Aligha sikerül megmenteni.

Kiss Lidia 17 éves cseléd leány, Csapó- 
utca 27. szám alatt szolgált. A munkáját 
mindig pontosan elvégezte.

Tegnap délután is felmosogatott, min­
dent rendbehagyott s aztán lement a pince­
konyhába. Magaviseletével egyáltalában nem 
árulta el, hogy mire készül, Pedig nagy bá­
nat nyomta a szivét, amelyen a halállal 
akart segíteni. Felhajtott tizenöt deka sósa­
vat. Ez a roppant adag méreg elképzelhető 
kinokat okozott.

Eszméletlenül vergődött, mikor rátalál­
tak. Az előhívott mentők vitték a közkór­
házba. AHappta teljesen reménytelen. Be­
szélni sem lehetett vele, mert egyik önkívü­
letből a másikba esik. Estére ki is szen­
vedett.

A konyha asztalán egy levelet hagyott, 
amely a következőképen szól:

Bocsánatot kérek mindenkitől, akiket 
életemben megbántottam. Én miért haltam 
meg, azt ne is keresse senki.

Lidi.
É les Erzsim, légy szives megírni, 

hogy meghaltam a nénemnek, Eszternek, 
128. szám, ti. tized, Hajdúszoboszló, Sza­
kács Mihályné. E kosár és minden ruhám, 
ami itt van, Szakács Mihálynénak adassák. 
Lakik 128. szám, 6. tized, Hajdúszoboszló.

Ezek utolsó sorai, amelyek tehát éppen 
nem vetnek világosságot öngyilkosságára. 
Alkalmasint szerelem lappanghat a dologban, 
amelyet a nyomozás esetleg majd ki is de­
ríthet. A lendörstignek egyelőre nem volt 
inas feladata, minthogy az életunt leány 
hozzátartozóit értesítse.

Újdonságai.

Kinevezés. Jezorniczkv Ferencet, a 
nagyváradi hadapródiskola végzett növend; 
két, a debreceni 3-ik honvédgyalogezredhez
zászlóssá neveztek ki.

* A szőlős gazdák gyűlése. A
szőlős gazdák országos egyesületének he­
lyi tagjai ez utón is felkéretnek, — hogy 
folyó hó 2Ő-én, vasárnap délután négy 
órakor a Dréher-féle sörcsarnok virágter­
mében tartandó fontos ülésen megjelmre szí­
veskedjenek. Az elnökség. Tárgy: Bor ra 
ismertetése, szüret és a debreceni borköz- 
raktár ügye.

* Halál a vonat kerekei alatt.
A ftltőháztól nem messze, a szoboazloi 
vonal mentén, a 110. számú őrház 
közelében tegnap reggel egy felismer- 
hetetienségig összeroncsolt hulla fe­
küdt a síneken, a feje el volt válva 
a törzstől, az arc egy húscafat volt, a 
lábak összetörve, szóval alaktalan hus- 
tömeggé szaggatták a vonat kerekei. 
Ezt a hóhérmunkát valószínűleg a 
Debrecenből Ebes felé indított teher- 
vonat végezte, a borzalmasan meg­
csonkított holttetemre Nagy Mihály u 
éves fiú akadt reá, akinek híradására 
egy pillanat alatt összefutott a vasmi 
személyzet. Megjelent aztán a h 
színén a rendőrség is, de az elgázol 
egyén kilétét megállapítani nem lebt 
tett írást nem találtak nála s a kü 
seje, ruházata 40—45 éves gépészre 
vall. A hullát beszállították a közkór- 
házba. A nyomozás folyamatban van 
az elgázolt ember személyazonosság: - 
nak kiderítése végett. Minden valószí­
nűség szerint öngyilkosság esete fo­
rog fenn.

* A kamara ezúton hozza az érd - 
keltek tudomására, hogy Füratenberg-St innn-
helm Ferenc Egon gróí, követségi} tu, ácson, 
budapesti székhellyel, német császári fókon- 
zulnak kineveztetett.

* Méregbe ver ők. Érdekes ügyben fe­
jezte be a nyomozást a becsi rendőrség. Né­
hány hónap előtt ugyanis gyanús körülmé­
nyek között meghalt a bécsi közkórh tzban 
Banka János albertsdorfi gazdálkodó. A meg­
indult vizsgálat kideritetto, hogy Bankát meg- 
mergezték. De kiderült az is, hogy Bankát 
veje, Sieber Adolf mérgezte meg morfiummal, 
hogy örökségét megkaparitsa. Sieber u :yau;c 
egy üveg sört vitt be beteg apósának s bbe 
keverte a mérget. Csak hosszas vizsgálódás 
és nyomozás derítette ki a bűntény össze- 
körülményeit és állapította meg Sieber bü 
nösségét. Tegnap este egy bécsi rendőrbe- 
tos két detektivvel letartóztatta Sichert és 
feleségét, akinek szintén része volt Banka 
megöletésében. A méregkeverőkot Becsbe 
szállították.

* A kocsis balesete. Tóth Imre 34 
éves kocsis, a Teleki-utca 100. szám alatt 
kocsikat rendezgetett hétfőn délután. Az egyik 
kocsi hirtelen megszaladt, a rúd ja beb ii 6 
dött a kocsis gyomrába, aki Így súlyos sérü­
léseket szenvedett. Beszállították a közkór­
házira, ahol ápolás alá vették.

* A cirkusz se mindig komédia. Néha
nagyon ia mély éa komoly tükre az életnek. 
Kevesen vesszük ezt őszre, de akik észre 
vesszük, eltűnődünk rajta. A nagy ketrecben 
félelmes, fenevadak az ember rettegett r mei 
golyókon járnak, játekiiintát hajtanak s eg', 
cingár ember istenkisértő vakmerőséggel ját­
szik a féMmes vadakkal. A puszták siiré- 
nyea fejedelme a a dsungelek rettegett ki­
rálya meghunyászkodva engedelmeskedik egy 
szeges pálcának. Az ember diadalmaskodik a 
természet vad és fékezhetetlemv k hitt erőin. 
Hasonlatos ez ahhoz, mint mik v mo1



1 futni kényszerítjük a a rettenetes
gőzt s a robbanó benzint a kocsijainkba 

“ilk A közönség nevet, mulat a megalá- 
M vadük engedelmességén. Ss ml történne,

' . egyszer elfelejtené a tigris és as oross- 
VI a' oges bot hatalmát, mint ahogy fel­

robban néha a benzin, a gőz éfl kloaap a 
rótokból a villám s lesújt a katasstrófá ?
... meggondoljuk, az egész kultúránk Ilyen 

■ Z írd játék a természettel a valamennylün- 
/ 'lényégét az a veszedelem, ami az állat- 

,•1 iditö felett ólálkodik a nagy ketrecben, a 
vontainkon, gőzhajóinkon, autóinkban ott 

^ért a lenyűgözött természet hatalma.
* Orvosi körökből. Dr. Strelinger 

Gyűtó nőorvoa szabadságáról hazaérkezett s 
rendelését ismét megkezdte.

* Sárkány, a kerékpártolvaj. 8ár-
Unv József 21 éves nagyváradi iparossegéd 
nagyon szeret repülni. Bz a jellemző tulaj­
donsága sokkal régibb, mint aviatikánk roha­
mos fejlődése. Ezért Sárkány nem is az 
aviatikára vetette magát, hanem a jó öreg 
Kerékpárokra. Debrecenben már többször 
adta jelét e szenvedélyének, de az utóbbi 
dóben nem igen fordult meg itt. Hétfőn 
azonban ismét eljött egy kis vendégszerep­
lésre, de a balszerencse mellé szegődött uti- 
társnak. Az első takarékpénztár előtt Csabán 
Dániel kereskedősegéd 260 koronás gépére 
pattant fel, de eltűnni nem tudott vele, mert 
ögttin észrevették. Utána iramodtak s el­

fogták biciklistől együtt, Sárkány a rendőr­
ségre került Mile Pál rendőrkapitány elé,
,ki jól ismeri már 6 kelmét. Igyekeztek rá- 
izonyitani több kerékpárt is, de ezúttal 

eredménytelenül. A jeles alakot tegnap ad­
ták át a kir. ügyészségnek s azóta már ül 
Sárkány, de nem biciklin, hanem a fog­
házban.

* A jó reggel. Jó reggele volt tegnap­
iéit Bencze M ba.y, Cserepes-utca 22. szám 
Jatti lakos, ..ertészi-ek. Egy viharos éjszaka 
után bement a nagyerdei fürdőbe, bellit egy
libinba s akaratlanul is pótolni akart vala­
mi abból, amit éjszaka elmulasztott. Elaludt. 
Arra ébredt, hogy a pénztárcájából 110 ko­
ronája eltűnt. Bencze Mihály majd elhült a 
meglepetéstől, keresni kezdte a tolvajt s fo­
nott is eg, K. I. nevű kömüvessegédet, akit 
a lopással gyanúsított. Hogy alaposan-e, azt 
najd a rendőrség fogja megállapítani.

* Katonai szállítások. A debreceni 
cereskedelmi és iparkamara segédhivatalá­
éin két nagyobb katonai szállításra vonat­

kozó arlejtesi hirdetmény tekinthető meg. 
Az egvik a pólai cs. és kir. tengerészeti 
■rzenal hirdetménye. Szállitandók a követ­
ező cikkek: festékek, bőráruk, szappanok, 
eprük, kefék, ecsetek, vörösrézcsövek, sárga- 
ézcsövek, vékony kötelek, takarók, acéldrót- 
iötelek, kőola . Határidő cikkenként október 
7-töl október 29-ig. A másik hirdetmény a 
közös hadügyminiszter hirdetménye. Tánrya: 
telszerelési és ruházati szükségletek cikkei. 
Batáridő október 1. Részletezett szállítási

gyzék megjelent a .Budapesti Közlöny“ 
ugusztus 14-iki számában. Az érdekeltek 

: ‘j'-'koztatasa végett közli a kamara, hogy a 
kir. közös hadsereg részére 1913— 

években szükséglendő kisebb ruházati 
felszerelési cikkek szállítására vonatkozó 

irdetmény a „Budapesti Közlöny* és a ,Na- 
!odae No vine* folyó évi augusztus hó 14-iki 
' ; a. Közszállitási Értesítő augusztus hó 

•"»■iki számában magyar, illetve horvát nyel- 
',en f°8 megjelenni.

* Régi fajta körtésmérlegek hite-
issii.eae. a kereskedelemügyi m. kir. minis- 
1üi7ő)‘-04.j -1912. sz. a. elrendelte, hogy az 

évi Vili, törvénycikk alapján mégha- 
iro/.ott kellékek és annak idején a kőzp. 

aiertékllgyi intézetnél bemutatott rajzok sze- 
“IV. készült körtésmérlegek további intezke- 
JY-jX a mult évi december hó 2-án kelt 
V'w- 8zi,mu kér. min. rendeletben megálla- 

1 u határidőn túl is hitelesíthetők.
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* Tegnapi halottak. Az állami anya­

könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Tisza József ref. 4 hónapos, Varga Juliánná 
g. kath. 8 hónapos, Nagy József ref. 42 
eves, Nagy Mária ref. 17 hónapos, Harsány 
Erzsébet ref. 14 éves, Bőr Mária ref. 1 hó­
napos, Kovács Andrásáé ref. 45 éves, Király 
Mlhályné ref. 67 éves. Bernstein N. 8 napos, 
Nagy Imre g. kath. 13 napos, Kepos Merné 
izr. 64 éves, Zöld István ref. 10 éves.

* Lopások. Bed marik Ferenc, Ispotály- 
utca 19. szám alatti lakos, szobafestősegéd 
panaszt tett egv M. I. nevű lakatossegéd 
ellen, aki állítólag egy öltöny ruháját, 4 K 
70 f.-t elemelte. Veres György 22 éves ko­
csis Szilágyi János Széchenyi-utca 49. szám 
alatti lakostól eltol aj donitott, 23 koronát. 
Tettét be is ismerte. A rendőrség a városból 
kitiltotta.

* A király a törököknek. Őfelsége, 
mint Béosből jelentik, a földrengés sújtotta 
törököknek 100.000 koronát ajándékozott.

* A Nagytemplom, mint menedék­
hely. Megemlékeztünk már arról, hogy 
Máyer Ferene Rákóci-ntca 1. szám aiatti la­
kos szabómestert meglopták. Mialatt a für­
dőn tartózkodott, inasa Szecsei János, fel­
törte asztalfiókját, amely 150 koronát rejte­
getett. A pénzzel együtt maga is eltűnt, A 
könnyelmű legény nem menekült el a város­
ból. Itt bujkált és pedig, mint utólag kide­
rült a Nagytemplomban. Felszökött a kar­
zatra, ahol az éjszakákat töltötte, nappal 
pedig a toronyba járt harangozni. A haran- 
gozónak természetesen sejtelme sem volt 
arról, hogy a fin rossz fát tett, a tűzre. Kü­
lönben nem tűrte volna meg a toronyban. 
Szecsei János ezt az állapotot hamar meg­
unta. Kirándulást tett tehát először is Tég­
lásra. Itt maradók pénzéből egy kis murit 
csapott, majd pedig odábh állott Tiszafüredre. 
Állást keresett volna, de nem kapott. Nem 
maradt tehát más hátra, minthogy vissza­
jöjjön Debrecenbe. Megint csak a Nagy­
templom adott neki menedéket, de már nem 
sokáig. A rendőrség ugyanis értesült az ipse 
tartózkodási helyéről s fülön csípte. A fin 
nem tagadta tettét. Megbánást is mutatott. 
Mile Pál rendőrkapitanv, mivel az inas ,még 
fiatalkorú, elbocsátotta. Remelhetóleg Szecsei 
Jánosnak ez volt az első és utolsó össze­
ütközése a rendőrséggel.

* A Magántisztviselők és Keres­
kedelmi Alkalmazottak Egyesülete f. 
hó 25-en, vasárnap d. e. 10 orakor, nagy 
nyilvános gyűlést "tart a vasárnapi munka­
szünet érdekében. Ezt megelőzőleg ma este, 
fél 9 órai kezdettel, Kossuth-u. 24. szám 
alatti saját helyiségében, nagy gyűlés lesz. 
A tagokat pontos megjelenésre kéri az el­
nökség. ___ ______ ____________ ___
““ ' * Bablás a "tengeren. Honkongból 
sürgönyzik: Negyven felfegyverkezett rabló 
elfoglalt euy gőz bárkát, melyen Tsugtsu 
szigetére indultak Hongkong ni ■ 1 lett. Ott 
megtámadtak egy rendőri állomást, megöltek 
egy indus altisztet, feltörték a pénzszekrényt 
és 1000 dollárt, valan int nagyobb szánni 
lőfegyvert és szuronyt ejtettek zsákmányul. 
Hiányzik egy kínai bankár, kit a rablók va­
lószínűleg magukkal vittek.

* Magyariék Siófokon. Magvari 
Imre és fia zenekara tudvalevőleg a fürdő 
szezont Siófokon tölti. A napokban a nyo­
morék gyermekek javára jótékonyáéin raii- 
vészesti lyt rendeztek a fürdő nagytermében, 
amelyen ifj. Magyari Imre hegedűszólóval 
működött közre. Leoncavallo operájából ját­
szott részleteket s a közönséget teljesen 
meghódította, a fiatal, debreceni cigány­
prímásnak emlékezetes, zajos sikere volt. 
Magyariék különben zenekarukkal a jövő 
héten már visszatérnek Debrecenbe, amely­
nek eddig mindenütt csak hírnevet szere.:11 k.

* Békéltető fiié». Az ipartestület ren­
des békéltető-bizottsága tegnap ülést tartóét.

* Elite őszi száma, Divat Szalon tM~ 
újabb szama kapható Anúlfynál, SwntiAdtiw- 
ntca 18.

* Meteor mozgó színházban ma és
holnap ismét nagy, világ szenzációs miisor 
kerül bemutatásra: a Halál őfelsége cimU 
világ szenzációs Nordisch társadalmi drámá­
val, 3 felvonásban. A többi müsorszámok a 
következők: 1. Bolgár népszokások, látványos 
kép. 2. Kecsege ur náthás, humoros kép. 3. 
Világesemények, aktuális. 4. Téli álom. élet­
kép. És ezt követi a Halál őfelsége, világ 
szenzációs Nordisch társadalmi drám 3 fel­
vonásban. Szereplők a kópén hágai dán ki­
rályi színház világhírű művészei. Irta Fred 
Jörgsen. Előadások kezdete este 8 óráiul 
folytonos bemenettel 12 óráig,

* Hajdú Lajos dr. fogorvos augusztu. 
20-tól szeptember 20-ig tartó fegyvergyakor­
lata alatt nem rendel.

* Nyári ruha különleges-égek ó-iái 
választékban, Halmágyi blons és pongyol. 
divatáruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedi ik- 
féle ház.)

* Berzsenyi Ferike, Debrecen ked­
vence, kedvelt női-zenekaráv ü ma és a kő­
vetkező napokon a Magyar Király kávéház­
ban hangversenyt tart.

* Iskolás leányok és fiuk részére in­
tézeti fehérneműnk, paplan, matrac, haris 
nyák, zsebkendők olcsón kaphatok Szab >
Lajos fialnál.

* Toll könnyű nyári kalapok há­
rom koronától feljebb, elegáns umnis-ingek 
4 koronától feljebb a legszebb választékban 
Frank Testvéreknél.

* Felöltök, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított árban árusittatnak 
Halmágyi főüzletében.

* Elektrotechnikai áe villamos- 
ssereléai pályára tanulok felvétetne, 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi - 
utca 55. sz.

* Gymnasium, polgári és kereske­
delmi iskolai tankönyvek újonnan, a leg­
újabb kiadásban, ócskán és csaknem feláron 
kaphatók Csátby Ferenc könyv- es papír- 
kereskedésében.

* Még mindig ran a 10 koronás 
lflszter-köpenyekböl raktáron, minden szín­
ben, angol őszi Raglanokból mar újdonságok 
érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére diva­
tos „Monna Lissa* vaszonkalapok 6 korona, 
Saisonból visszamaradt női modell kalapok 
leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt 
álló divatáruházban, Alföldi-palota.

* Bán László, denaturált szesz nagy- 
kereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. s;:.

A n)ár világhírű Kolozsvári (Heinrich);

Szt. László
fertőtlenítő

PIPL.'m--
SZÄPPAN

kincset ér a háznál. Bizto­
san megóv minden ragályos 
betegségtől és amellett re­
mek illatával kiváló bőr- 
flnomitó anyaga folytán el­
sőrangú kosmetikai cikk.
Kapható
Ára 70 fillér,
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* Zwibaok udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47, 
Telefon 632.

* Bármelyik iskolában oaükaegts 
iskolai könyveit újonnan vagy használtan 
megveheti Csáthyn&l, Piac-n. 8. Telefon 296.

* Intézeti kelengye iskolás leányok­
nak és fiuknak. Kész fehérnemüek: zsebken­
dők, harisnyák, paplanok, inaírácok, flanelt-és 
;rico-paplanok és ágyteritők kitűnő minőség­
ben nagy választékban és jutányos arakon 
kaphatók Kardos László vászon, menyasszonyi 
kelengye és kész fehérnemüek nagykereske­
désében. Debrecen, Kossuth-u. 2.

* Az összes fia- és leányiskolákban 
használandó tankönyvek féláron kaphatók 
Harmathynál, Filvészkcrt 14. (Püspöki palota- 
10/ 5-ik ház.) Rajzeszközök leszállított áron.

* gyümölcs befőzés és sütemény ké­
szítés, Kürthyne fele, ára 60 fillér Antalfv- 
nál, Szent-Anna-utca 13.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
telnek —- elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dem műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.

* A legújabb ée legkedveltebb ze­
nemű újdonságoknak dús választékát találja 
Debreczen legrégibb zenemükereskedójénel, 
Cs&thynál. Piac-utca 8. Telefon 296.

Sport
munkás válogatottak—DTE. 

4—3.
A Munkás válogatottak győzelme nagy

szenzáció.
A DTE. az utóbbi időben ngyanis figye­

lemreméltó formát mutatott s hívei egyálta­
lán nem számítottak arra, hogy a válogatot­
taktól — akik egyébként együtt igen jó csa­
patot alkotnak, vereséget szenvedjen. — A 
DTE. vereségét nagyrészt védelemnek gyen­
gesége okozta. A válogatottak két első gólja 
azonban feltűnő offside állásból esett. Ezzel 
epen nem akarjuk a válogatottak győzelmé­
nek értékét kbsebiteni.

A válogatottak lelkes, mondhatni hősies 
játékukkal a győzőiméi1 megérdemelték. 
Igaz ugyan, hogy a DTK. úgyszólván örökö­
sen támadott s hogy a válogatottak csak 
ritkán juthattak szóhoz, az eredményt mégis 
reálisnak kell tartanunk, mert a DTK. két 
első halijának gyengesége miatt rosszaid) 
csapat volt, mint ellenfel-1.

Vámos egyáltalán nem fogta Janikot. 
aki egy maga 3 gólt iőtt, holott nagyon jól 
tudta, hogy az ''gesz csatársorban csak erre 
az egy emberre kell vigyázni.

Mindenkinek az. volt t benyomása, hogy 
n DTK. két back-je rossz volt.

Kz nem áll. A szélső Imitek voltak 
rosszak, akik egyáltalán nem fogták a csa­
tárokat - igv zavarták a hack-élt játékát, v 
back-ek úgyszólván soha nem kaptak lis ta, 
labdát. A haltok gyenge ■'go okozta azt, hogy 
az első félidő elején nagyszerűen játszó 
Pataky később nem tudott eredményesen 
dolgozni, só: egy gólhoz is segítette csapa­
tát. Gyorsabb embereket a :első l.alfok 
helyére.

Ki". II. o-utul csaknem mindig leijei
tdoigozuf. ni iii.utu n . i . lngv .1-

ttinően. A csatársor kevvs szerencsével dol­
gozott. Tolnai, mint johbszélső fényes volt. 
Antaltól többet variunk. Dugó .ret goihoz i 
segítette csapatat. A Di h. 3. gólja' lolna. 
lőtte.

A válogatott csapatban kitűnt- a köz- ■ 
vétlen védelemben ’ ábián kapus és Hering 
back. Mindkettő ; z utolsó pillanatig fáradha­
tatlanul dolgozott. Bizony, ha Heringben 
nincs az a törhetetlen energia, az eredméit” 
rosszabb is lehetett volna a válogatot­
takra nézve. A védelemben kitűnt meg 
Bodnár, inig a csatársorban Janik gyors 
és veszélyes ‘lerohanásaival keltett fel­
tűnést. Kíváncsik vagyunk, hogy egy jobb 
half ellen hogyan tud dolgozni. — Marke- 
vies bírót a mérkőzés nagyon zavarta és 
befolyásolta a szokatlanul lármás tömeg. 
Ilyen éktelen zsivaj a közönség komolyabb 
részét elriasztja a mérkőzéstől.

Atlétika. Szent István napján a DTE.— 
Munkás válogatottak elleni mérkőzés előtt 
atlétikai háziverseny is volt, amely igen jól 
sikerük. Részletes eredmények:

100 yardos síkfutás: 1. Gvarmathy. 2. 
Tóth. 3. Kulcsár.

Magasugrás: 1. és 2. Gvarmathy ea 
Vámos holtversenyben 160. cm. 3. és 4. 
Klein és Tóth holtv.

Távolugrás: 1. Hadházi 5‘94. ro. 2. 
Klein 5‘68. m. 3. Vámos 5 47. m.

Sulvdobás: 1. Gvarmathy 9'92. m. 2. 
Tóth 9-30. m. 3. Kulcsár 3'80. m.

Egynegyed ang. •' 1. Hudházy 60 mp.
2. Gvarmathv. 3. Klein.

"Labdatáv.-rugás: 1. Kiss II. 4918. m. 
2. Hering 4410. m. 8. Kiss I. 42 90. ni.

Munkás válogatottak — DTE. re- 
vanca mérkőzés lesz 25-én a DTE. pályá­
ján. Az erdekfeszitő küzdelem bizonyara nagy 
közönséget fog kivonzani ez alkalommal.

DKASE. ifjú csapatának első mérkő­
zése a vidéken. F. hó 20-án, a DKASE. ifjú 
csapata, a Balmazújvárosi Sport Egylettel 
játszott barátságos mérkőzést. Eredmény 4—1 
a KASÉ javára. Amint az eredményből is 
látható, elég jól játszottak, különösen jó 
volt a kapus és a' bal hátvéd. Biró Nagy, 
KASÉ volt.

Táviratok.
Az uralkodó Gödöllőn.

Bocs, augusztus 21. Udvari körökből 
jelentik, hogy az uralkodó őszre Budapestre
utazik és par hetet fog tölteni Gödöllőn.

Samassa érsek halála.
Eger. augusztus 21. Samassa József 

egri érsek halála alkalmából utódjának, Szmre- 
csányi Lajos coadjutornak részvéttáviratot 
küldött ö felsége, József főherceg, a herceg­
prímás, a püspökök, a kormány tagjai és 
m g számos előkelőség.

Elhunyt geológus.
Grúc, augusztus 21. Homes Rudolf dr., 

a grand egyetem geológiai intézetének veze­
tője, ma reggel meghalt.

Merénylet egy herceg ellen.
Varsó, augusztus 21. Povacki előváros­

ban egy utász, ki egy büntető századba volt 
beosztva, lakásán megtámadta Tumanow 
herceget, a század parancsnokát és úgy őt, 
mint annak feleségét súlyosan megsebesí­
tette. Az őr lelőtte a merénylőt.

Meggyilkolt duma-tag.
Szentpétervár, aug. 21. Ufa városából 

j jelentik, hogy Siatlanov Alit, az orosz duma 
I muzulmán pártjának vezéremberét, egy vezéi- 
! őrnagy lakásán meggyilkolton találták. A

■_v; ko' - i r részlet ' biiinvzanab

Borzalmas osaládirtás.
London, augusztus 21. Mourray nevű 

ember borzalmas módon irtotta ki családját. 
Lelőtte a felesége nővérét, 8 gyermekét, sú­
lyosan megsebesítette a feleségét, végül le­
locsolta petróleummal es miután azt meg- 
gyujtotta. főbelőtte magst. Az egö házból 
csak a súlyosan sebesült feleségnek sikerült 
elmenekülni. A házban égett a két cseléd is. 
Mourray előbb a felesége nővérének volt * 
férjé, de tóle elvált.

Támad ae olasz flotta.
Konstantinápoly, aug. 21 Az olasz 

flott« ismét megjelent a Dardanellák előtt, 
amiből arra következtetnek, hogy ism't tá­
madásra készül.

Léghajóról a tengerbe,
Szebasztopol, augusztus 21. A nagy 

szélvész a nyílt tengerre sodort egy k hónai 
léghajót, melynek fedélzetén három tiszt v t. 
Midőn a léghajó áz utana küldött torpedóua- 
szádra leszállt, a légliajósok egyike Kurkow 
hadnagy a tengerbe esett és egy matrózzal, 
aki megmentésére sietett, beiefult. A többi 
léghajósok megmenekültek.

Csarnok,
Az elátkozott várrom.

Regény.
Irta: H. Illés.

(Folytatás.)
A molnár legények voltak, kik — fel­

kelve — gazdájukat öntudatlanul, reszegeu 
a kapu előtt találták. Az ostor még a ke­
zében volt — de szekérnek és lovaknak se­
hol a legkisebb nyoma.

A nevető cselédség a részeget ágyara 
vitte fel: de midőn felemelték, nagy sok:.- 
ságu pénz hullott zsebeiből a földre, öve it 
nehéz volt s tetemes összeget tartalmazott 
aranyban és ezüstben. De a tökéletesen ré­
szeg emberből e pillanatban egy okos szót 
sem lehetett kierőszakolni.

Rózsi asszony ugyan azt gondolta sze­
gény fejeben, hogy reá és Marásra nézve 
nagy szerencse, hogy végre egyszer ő is es 
pedig sokat, igen sokat nyert; de mit ér a 
kártyapénz, ha újból kártyázni megy—mert 
akkor már amugyis elvesztettnek látta megint. 
Ami a szekeret, meg a lovakat illette, azzal 
vigasztalta magát, hogy Harás azokat vala­
hová beállította s csak azt köszönte meg a 
jó istennek, hogy férjét oly biztosan és sér­
tetlenül haza kisérte.

(Folyt, köv.)

Eladó birtok.
Hajdumegyei községben, fővonalon, 

vasúti állomáshoz közel

11. bili tolni BUMM
jó karban levő gazdasági épületekkel 
felszerelve, kedvező fizetési feltételek 
mellett azonnal eladó. A birtok 30 ezer 
koronával átvehető, a hátralékos vételár 
2°/o mellett 1917-ben fizetendő.

Érdeklődőknek felvilágosítást ad dr. 
Eialer Mór ügyvéd, Debrecen, Miklós- 
utca 1. szám. 1370
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Öebrecenben

i --------------------1
iisls ián e$18 8 órakor.

jj Charles vendégjátékai kielégí­
tenek minden ízlést. Műsora 
utólérhetetlen. Szórakoztatva 

j tanít s feledhetetlen estélyeket 
■I szerez a legkényesebb izlésii 
I közönségnek is.

Az állat gyűjtemény és a pró­
bák naponta d. e. 10 órától 

kezdve megtekinthetők.

es íűmi
a technika csodája

70-nél több kocsi szolgál lakó-, 
iroda és szállitócélul. 3 Ganz- 
féle úti lokomotív. Mese szép 
tündéries homlokzat. Elsőrendű 
vendéglő. — Saját tűzoltóság, 
egészségügyi csapat. — Saját 

két zenekar stb. stb.

Eernyitó előadás
1912. augusztus 28-án

este 8 érakor.

6
1911. évi támadása
VAGYON.

i
TEHER.

Pénztár ............................... 1491.65
Ingatlan ............................... 86650.55
Gépek és felszerelések :

a könyvkötészetben 34300.— 
a doboz- és capsu- 

lagyárban . . 18572.17 52372.17
Anyag:

a könyvkötészetben 23725.49 
a doboz- és capsu- 

lagyárban . . 4320.50 28045.99
Kászmunkák :

a könyvkötészetben 7215.26 
a doboz- éscapsu- 

lagyárban . . 520.22 7735.48
Adósok.................................... 55621.40
Óvadékok............................... 700.—
Szabadalom......................... 2120.—
Részvényesek.......................... 30244.—

264481.24

Alaptőke..............................120000.
Debreczeni Hitelbank . . . 890U0.
Hitelezők:

áruszámlán . . 21103.20 
folyószámlán . . 26210.01 47313.30 

Átmenők . . . . "V . T_ 4900. 
1911. évi tiszta nyereség . . 3287.94

264481.24

VESZTESÉG. NYERESÉG.

Felhasznált anyagok . . . 21862.18
Munkabér.............................. 21750.51
Üzleti költség......................... 8356.28
Mühelybér.............................. 2333.34
Tiszti fizetések.................... 12500.—
Leírás gépek és felszerelések­

ből .................................... 1879 95
Adó (függó)......................... 1000.—
1911. évi tiszta nyereség 3267.94

72350.20

összes jövedelem a könyv- 
kötészetből, — doboz- és 
capsulagyárból . . . .

“T

72950.20

72950.20

Debreczen, 1911 december 81-én.

A ktinyrv('*etéfl6rt;
Csáthy Kálmán.

Dr. Megyery Pál
plnök.

Lévay Gyula 

Mandel Ernő

AZ IGAZGATÓSÁG:
Farkas Lehel

alelnök.
Dr. Polgár Dániel

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Szűcs Kálmán

elnök.

Dávidházy Kálmán
tigyrexetfi-igazgató.

Tóth István.

Német Dezső.

tfigyází tre testet kirakat. Vigyáz í
Mindenféle női és férfi divatáruk Igen jutányos árban bessereehetók.

on im 1 mtr 120 om. saéles mintás kelme, fisai 
újdonság osak.................... ^ hll.

1 mtr futó szőnyeg........................ 43 »
1 drb jó paplan...........................4~ K
1 , flanel takaró.........................1.50 „
1 „ kloth sz ' 1 .... • 2.06 „
1 vég vászo. most . . , . 7.9v. .
1 . zcfir nu t . . • • - • 8.06

1 mtr finom madeira csak
1 , igen jó minőségű selyem
1 l grenadin szép minták .
1 , gyapjú delén csak
1 „ selyem batiszt csak
1 , finom zefir most .
1 . lüszíer minden szili
1 . jó mosó delén

80 fill. 
90 
80 
96 
36 
32 
30 
34; jó mosó delén .... 34 , 1 . zcfir m, ,t . . . • • • .

Kosztüm kelmék óriási választékban és igen, ig:.. jutányos árban.
, ... „ részérő kész fehérneinüek, harisnyák, iskola ruhára valók, hsilicayák
IfíftrSS Csülke kelmék, röv.dáruk bársonyok, szallagok, díszek csipkék,
““ÍTfJwiShk««, miedorol, fiait UO-töl feljebb lakk 6,ek dls-ek, féri, 
a&: „^wínndők zsebkendők (plaid) schál kendők 2.50-től. — Egyszeri vásárlás mm- 
S m^eíle^a^jutdnyos árakrbi, nagyválasetókpól. eleken, klszolglliarbj. 1508 

- -r w „1 ■ Kossuth- és Batthyánjfi-UlocIfi Molnár ilUEBC» sarok, a Színházzal szúrni
Varrónők részére rövidáruk, szabó kellé).ek. Küiőii
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Levelezés.
Én

egv knzónkoru migAr." 
bari» asszony vagyok, 
rha'lnnék egy Miaui al­
kalmazott 50—55 öves fér­
fival ösmeretségo! kötni 
koviolv szándékkal. Ho­
zomány 14W korona. Ki 
o/o*i sorok Bt inogligyoii 
írjon a kiüdóhivAtalbíi. ..híl- 
•/.3sság“ vimro. Csakis ko­
moly lovelekr" vAlaszo- 
toka 8620

Mely
o^„30 év körüli tiszta 
muitu nű vo ::i hajlandó 
megismerkedni egv^ 4*1
érce úrral, i -■•ijes címét

Béffi
aranyat és ozüst tár-
gvnkat, pénzeket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos- 
Kiilh-utca 2. 286

Kiadó
üzlethelyiségek. Modor:: 
nagy üzlethelyiség uortá- 
lévai. Kisobb lizlethelyi- 
a gek modern kirakattal 
augusztus 1-re. Bzentanna 
utca 8. szám alatt luadók. 
Értekezhetni ugyanott az 
Ibolva virágcsarnokban.

276

ír s
vodhus és midárfélék 

kaphatók a .-imonfv-utcai 
vassátrakl. í. 81124

Villám
múlt évi teljes évfolyama 
kapható a kiad-hivatalba.

kérem „Medicua 28.“ ki- 
aduba kiU toni...... 8825

„Ninette“
levele van h jelzett he- 
lyen.__________ ______31

Jobb
jövfi jeligórv lovAl vsn a 
kiadóhivatalban. h

Ajánlat
Xesdö

rajzoló, ópitési irodába
aiánlkonik.Rakovszki-utca
5 sz._______________8012

negenicld
téren, harmadik sorba 
23-as sátor átadó.__ 8,>n 1

Egry
üzlethelyiség Osapé-utca 
legforgalmasabb részén 
kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 8587

Url
özvegy asszony ellátásra 
elfogad iskolás fiukat Si- 
monífy-utoa 29, udvarban.

8569
Fttaa-rttilet

korlátolt italmóréesel nagy 
forgalmú sarok helyen 
átadó. Cim a kiadóban.

8548

Berendezés
áruval együtt átadó uzon- 

Inal. Diószegi-utca 12. sz.
___________ 8482
Kiadd

lakások. Egy 4 szobás
utcai és egy 3 szobás ud- ! 
vpri modern lakás mel- j 
t lthelyiaégekkel nov. 1-ro : 
kiadó ’ Jókai- utca U a sz. 
alatt.______________ 8472

Kosarak,
gyermoklrocsik. lcoffo-
vek legolcsóbban Ke . =uth- 
utca 25. .Javításokat, ren- |

1 dőléseket elvállalunk.
_ 8160

(Huniul
baefüzé a legújabb. Ka- i 
laptollak olcsó árakban j 
Kötött női felöltök nagy- j 
választékban! BonváL i 
Emilnél Debrecen Kőié: '

288 I

Sa jatt erm óeh
kvtszorfejtctt boraimat 
üvegezve literenként 7ll 
fillérért 'írusitoin. Bat, ■ 

i tványi-utca 4. izém: h 
1 zamtdl. 287

Formai
. gyorsan és biztosan meg­

inteti a k-- és lábiz- 
- bist Ara i .v , iíí „

. idor „Megválté" ny- 
ertárAban I:, b. ,n,

I Tisza-palota. 240

Vidéki
-.olás :

• io ; óllá' I - • 1 . .
i tro elválta; , iri esn- 
, : i 1. 1'v;i i‘iae 60 szám

Amerikai hajpetrol
hajhullás és korpa kép 
zédés ellou. Erősíti a haj 
gyökeret. Ara 1 kor. 50 
till. Kubck Sándor .Meg­
válté* gyógyszertárában 
Debrecen, Tisza palota.

238 I

Vidéki eaülők 
ügyeimébe. A jövó tan­
évre teljos ellátásra elfo­
gad özvegy magános uri- 
asszonv flu gyermekeket. 
Gyengébb tanulót felsóbb 
gimnáziumba járó fia ta­
nulásában kisegítené. A 
gyermek szigorú felügye­
letben, de jó bánásmódban 
rószestilne. Cim a kiadó- 
hivatalban. b

A legerősebb 
96 percent cs vegytiszta 
szeszből készült Tóth 
Béla féle Séaborazosz szé­
les körben elterjedt 6s 
kedvelt házi szer, kis 
üveg 1 kor. 20 fill, nagy 
üveg 2 kor. 40 fill. Ku- 
bek Sándor .Megváltó" 
gyógyszertárában Debre­
cen Tiszapalota. 239

Forgalmas
helyen fűszer üzlet átadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

8618
Ritka

alkalom Consum cikk 
szabadalmának eladása 

csakis komoly vovékkol 
11—1 óráig tárgyal Klein 
Róla, Tizenháromvéros-u. 
25. 8622

Prtvétpónit
házakra, földökre, építke­
zésekre 6 százalékos ka­
matra leggyorsabban, fo- 
lyósittat áz Általános Ugy- 
vivéeég Hankirodája, Hat­
van-utca 5. sz. 8635

Király
kávéi mégis a legtöbbek 
kívánatra vovő oioti pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
íeld-tér 11. 290

Fin
és leánykámba varró né ! 
házakhoz ajánlkozik. Ott- j 
hm is vállal. Pótorfla 74, i

E
Magános

urinének, vagy két gim-
názista gyereknek elegáns 
bútorozott szoba magá­
nyos nőnél kiadő. Hat­
van-«. 8.  8633

Biztos
megélhetési;vendéglő csa­
ládi oh miatt azonnal át­
adó, Olcsó k úr. Kút- 
malom-utca lti. 8626

Novemberre

Simonyi-ut 32. egész 
ház nagy kerttel, öt 
szobás itri lakás, für­
dőszoba, vízvezeték, 
villany világítás, kony­
ha, kamara, cseléd­
szoba, üveges és nyi­
tott terrasz. Tulajdo­
nos Komlóssv ügyvéd 
Szentanna 5. —Tele­
fon 259. 1376

Kereslet
Egy

magános uriné 3 kis ta­
nulót keres teljes ellá­
tásra. Egvmalom-utoa ü. 
__________ 8467

Kézi
kocsi megvételre kereste­
tik Proizlvr Simon R4- 
kócy-utca 38. sz. 8456

Ügyes
kézi lányok elsó kalap di- 
szitőnél elárusiténé felvé­
tetik azonnal Jungroisz 
Mari női kalap üzletébe.

8439

Üzlot-
helyiséd Rákóoi-utca 8. 
kin ló._______________8613

Intelligens
hölgy vagy nagyobb isko ■ 
lás lányka lakást., esetleg 
ellátási Iran éltcsebb úr­
nőnél. Olm a kiadóhiva­
talba! . 8621

Énssiíss,
A ftatz- telepen,
mely már majdnem 
teljesen benépesült 
még néhány ház­
hely jutányos áron,

! kedvező fizetési fel­
tételek mellett meg- 

j szerezhető. 1514

Piac-utca 75, szám,

EffV
tanuló felvétetik Félegy- 
házy János füszerttzlnté- 
ben. 292

Cukorka
árusításhoz nők felvé-
totnok. Jelentkezés ,,Ura- 
mis“ színháznál. Csapó­
utca 17. 8627

Lapkihordó 
asszonyok felvétetnek a
kiadóhivatalba. *

Érv
fodrász segéd két uap 5 
kor. és koszt íolvótetik. 
Nvugoti-u. 14. sz. 8631

Könyvelésben
gyakorlott pénztárnoknö 
f ivétotik Egyesült Pnszo- 
mánygvárbau, Piac-u. 32.

1 _______86 14 !
Foltrőnő

felvétetik a Márkus Piu- , 
oébe. Alföldv Takarék pa- i 
lotájábac. _ ___ 8623 |

Fodr&ss
segéd, jó muukás, iiu ta- j 
nulónak fölvétetik. Vógh, 
Késes-utca 3._____ " i

Szakáosné
a ki jól tud főzni felvó- 
tetik. Bethlon-utca 10.

___________  8632
~~ Allé

Íróasztalt Jókarbau Ke­
restetik megvételre Ura­
nus színház Csapó-utca 
17.______ ______ 8628

Lakatos
tanoncok fizetéssel felvé­
tetnek Bállá Károly mű­
helyében, Ajtó-u. 5. 289

Oáz-
csillároKat megvételre ke­
res Dr. Eisler Mór ügyvéd 
Miklós-utoa 1._______ 8586

Egy
jó munkás fodrász segéd 
fölvétetik Braunfeld Arany 
János-utca 1. 8619

Szorgalmas
szerény német gyermek­
leány (Bonne) nagyobb 
gyermekek mellé keres­
tetik. E'öltétlon megbízha­
tóság hófoltétól I Kiár An- 
dorné, Verb6cy-u. 2. 8617

Irodai
alkalmazást keres közép-

I korú,nyugdíjas tisztviselő.
Cim ki"dóban. b

Elad©
házhelyek.
Rendkívül mérsékelt 
árban, havi * nagy 
10 koronz törlesztés­
sel, fizethető heten­
ként is 2 koronáva- 
Bővcbb értesítés kap • 
ható 1515

Piac-u, 75,
az intézet vezetőjénél.

a gépjavító műhely 
közelében a Hontl- 
ntcán egy 2 szobából 
és konyhából álló pol­
gár í ház kedvező fel- 

*.ételek mellett
eladó!

Bővebb értesítést ad a

IfMMi fü. Sz.
Debrecen, Pla.o-a. 75.

Eladó
Nag.\ óbb menny iségü igen 
szép n i-’am vau eladó.
Értekuzui lehet végette 
Szoboszbin, Külöp Her­
mám-ál. 8616

Egy
j ókorban levő kerékpár 
eladó. Bocskai-tér 5. b

P éterfia
53. számú ház eladó. Ér­
tekezni Csapó-utca 97. sz

Két
üzlethelyiség

azonnal kiadó. — 
Szentanna-utcza 5.

Inter
jókarban lévő, hasz­
nált van sok eladó

Bethlen-utca 10.
1375

Kitűnő minőségű nunvir gyártmánya 
alpakka és alpakkaeziiit evöcsiköziá

Sm

Spines gömbök!
kertek díszítésére.
Kltflnő minőségű és 1469

olcsó.
Vendéglői üveg és porceiiás 
áruk, evőeszközök stb. stb. 

nyári vendéglősöknek.
Kaphatók

Lám Sándornál,
Debrecen, Plao-n, 5. Teiefoa 19*

8?

tivegeeisl vállalat. Kéekeretnk, 
Tükrök stb. stb.

A FZt&ÍOS
lakatos tanoncok lizetéssei 
felvétetnek az „Építőipari 
ős Lemezárugyár Rósz- 
vónvtársaság“-nál. 282

Eladás.

Ä h athoiiieses

gymnasium
fi-dik osztályába
járó fiam részére
előkelő izr.. csa­

ládnál

lakást
és telje • ellátást 

keresek.
Cim a kiadóhiva­

talban. 1374

Eladók
bontásból kikerült ajtók, 
ablakok, vasredónyök, la- 
penúk, SzSchényi-utoa 50.

_8611
ÜJ

berendezésű kis vendéglő 
sürgősön eladó, esetleg az 
üzlethelyiség kiadó. Cim 
a hiadóbau. 8580

Tisztelettel tudatom b. rendelőimmel
hogy a

<£örögdii)0y<
hcfözi)i való Caútaloúp
szállítása kcrtgazdaságomból kezdetét 
vette, megrendelhető az úgy vidéki el­
küldésre, mint helyben házhoz szállí­
tásra is.

Mert a cukordinnyc a nagymérték­
ben fellépett Peronospora miatt az idén 
íztelen maradt, ezúttal az nem kiadható.

Tisztelettel 1512

Biró Pál, kertgazdasága
(lakna Ssentanna-atoa 38.)

Férti
szabó üzlet, mely évok 
óta fennáll, betegség miatt 
eladó. Caapó-U, 40. 8.7T4

Ondódon
30 hold szántóföld jutá­
nyosán eladó vagy bérbe 
kiadó. Stern, Egyháztér 
14. _ _____ ______ 8570

Eladó
Nyil-utoa 112 számú jól 
jövedelmező húz. 7824

az összes cikkek
melyen leszállított árakban

lesznek árusítva.

Csipke áruház
5021

A ciaiiű kérem figyelni. T*

Nyc amott kOriargógépen (a „Debtecteui Uisí«* nyemdájábnit Tnlajdeaes: than Sill»


